
ROMANIA

EXPUNERE DE MOTIVE

1. PREAMBUL

Prezenta iniţiativă legislativă vine în scopul de a asigura calitatea aerului în procesul de 
depozitare a deşeurilor, având în vedere operaţiunile realizate în baza Ordonanţei Guvernului 
nr. 2/2021 privind depozitarea deşeurilor.

Astfel, se prevede obligativitatea amplasării staţiilor de monitorizare a calităţii aerului, 
precum şi asigurarea, prin intermediul mijloacelor electronice accesibile publicului larg, a 
transmiterii şi raportării în timp real a rezultatelor monitorizării calităţii aerului, pentru 
prevenirea şi reducerea efectelor negative asupra mediului şi sănătăţii populaţiei.

Scopul urmărit de prezentul proiect de lege este asigurarea respectării prevederilor legale 
care asigură comunităţilor locale dreptul la un aer curat.

2. DIAGNOZĂ

La ora actuală, prevederile Ordonanţei Guvernului nr. 2/2021 privind depozitarea deşeurilor 
nu instituie în sarcina celor care depun documentaţia necesară în vederea obţinerii acordului 
de mediu o cerinţă privind furnizarea de informaţii în cadrul proiectelor tehnice cu privire la 
amplasarea staţiilor de monitorizare a calităţii aerului în baza indicatorilor tehnici stabiliţi de 
ANPM, precum şi asigurarea, prin intermediul mijloacelor electronice accesibile publicului 
larg, a transmiterii şi raportării în timp real a rezultatelor monitorizării calităţii aerului.

în acelaşi sens. Autorizaţia de mediu/Autorizaţia integrată de mediu pentru un depozit de 
deşeuri nu prevăd obligaţia operatorului depozitului de a asigura monitorizarea permanentă a 
calităţii aerului şi de a transmite şi raporta, în timp real, prin intermediul mijloacelor 
electronice accesibile publicului larg, a rezultatelor monitorizării calităţii aerului.
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Or, un asemenea sistem de monitorizare este vital în asumarea angajamentelor de mediu.

în acelaşi sens. Organizaţia Mondială a Sănătăţii a declarat că evaluarea impactului poluării 
atmosferice asupra sănătăţii şi intervenţiile aferente reprezintă fundamentul pentru 
combaterea eficientă, serioasă şi durabilă a poluării atmosferice'. Astfel, prin Raportul 
publicat, OMS urgentează ţările să asigure obţinerea de date locale pentru măsurarea 
expimerii la poluarea atmosferică în scopul asigurării protecţiei populaţiei faţă de efectele 
negative ale aerului poluat.

Monitorizarea calităţii aerului în zonele adiacente depozitelor de deşeuri se impune cu atât 
mai mult cu cât această procedura poate reprezenta şi o modalitate eficientă de identificare a 
abaterilor de la legislaţia din domeniu.

Unul dintre efectele indirecte a neanalizării permanente şi continue a emisiilor depozitelor de 
deşeuri este reprezentat şi de generarea unor emisii de metan în atmosferă. Conform studiilor 
din domeniu, metanul este un gaz cu efect de seră puternic, contribuind cu între rm sfert şi o 
treime la încălzirea globală^.

De asemenea, la nivel naţional au fost depistate multiple depozite neconforme, care conduc 
la un procent ridicat de emisii şi care alterează în mod direct calitatea aerului.

în continuare, este recvmoscut faptul că depozitarea neconformă generează chiar şi un 
disconfort pentru populaţia din zone adiacente depozitelor, acestea generând un miros 
neplăcut. Prin supravegherea permanentă a depozitelor, organele de control se vor putea 
asigura că în cadrul acestora sunt respectate toate cerinţele impuse prin actele normative, cât 
şi că este asiguratră auto-monitorizarea de către operatorii depozitelor.

în acest context, se impune ca prevederile OG m. 2/2021 privind depozitarea deşeurilor să fie 
modificate.

3. PROGNOZĂ

Prin intermediul prezentei iniţiative sunt propuse, aşadar, următoarele modificări legislative:

Introducerea obligaţiei generale a operatorilor depozitelor de a monitoriza permanent 
calitatea aerului prin intermediul staţiilor de monitorizare a calităţii aerului, pe baza 
indicatorilor tehnici elaboraţi de ANPM;

https://www.who.int/news/item/1Q-10-2023-inonitorina-air-pollutiQn-levels-is-key-to-adQptina-and-impleme
nting-who-s-alobal-air-aualitv-auidelines
^ https://info-natura.ro/senzori-Dentru-detectarea-metanului-emis-de-aroDile-de-aunoi/
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Introducerea obligaţiei operatorilor depozitelor de a transmite, în timp real, prin 
intermediul mijloacelor electronice accesibile publicului larg, datele colectate cu staţiile 
prin care operatorul monitorizează permanent calitatea aerului conform indicatorilor 
tehnici ai ANPM;

Introducerea obligaţiei operatorilor depozitelor de a stoca şi publica prin intermediul 
mijloacelor electronice accesibile publicului larg, datele privind calitatea aerului, pentru 
cel puţin 90 de zile;

Introducerea, în cadrul documentaţiei care se înaintează autorităţii competente pentru 
protecţia mediului, în vederea obţinerii acordului de mediu, a următorului element 
specific depozitelor de deşeuri; proiectul tehnic al depozitului care să prevadă amplasarea 
staţiilor de monitorizare a calităţii aerului în baza indicatorilor tehnici stabiliţi de Agenţia 
Naţională pentru Protecţia Mediului, precum şi asigurarea, prin intermediul mijloacelor 
electronice accesibile publicului larg, a transmiterii şi raportării în timp real a rezultatelor 
monitorizării calităţii aerului.

Sancţionarea nerespectării obligaţiilor menţionate în cele de mai sus cu amendă de la 
40.000 lei la 80.000 lei şi cu suspendarea desfăşurării activităţii până la restabilirea 
conformităţii cu cerinţele legale.

4. CONCLUZII

Aşadar, prezenta iniţiativă legislativă reprezintă o măsură necesară în combaterea practicilor 
ilegale din domeniul depozitării deşeurilor, fiind menită a preveni şi combate emisiile generate 
prin nerespectarea normelor legale de către operatorii depozitelor şi care dăunează în mod direct 
atmosferei, dar, mai mult, sănătăţii şi traiului populaţiei din zonele adiacente depozitelor de 
deşeuri.

Doar prin instituirea unei obligaţii legale şi a unui sistem de monitorizare a activităţii operatorilor 
de depozite de deşeuri se poate asigura eficient faptul că emisiile vor corespunde normelor în 
vigoare şi nu va exista o poluare ilegală în practică.

Ca atare, vă supunem spre dezbatere şi aprobare prezenta propunere legislativă.

Iniţiator,
Deputata

Diana-Anda Buzoianu

Iniţiator, 
Senator 

Aurel Oprinoiu
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Lege pentru modificarea şi completarea Ordonanţei Guvernului nr. 2/2021 privind
depozitarea deşeurilor
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ROMANIA

Parlamentul României

Către: Biroul Permanent al Senatului

De la: Diana Buzoianu, Deputat USR Circumscripţia 42 - Bucureşti 

Subiect: Solicitare co-semnare iniţiativă legislativă

Stimate doamne, stimaţi domni,

Subsemnata Diana Buzoianu, Deputată USR, doresc să ataşez la lista de co-iniţiatori 
demnitarii menţionaţi în tabelele ataşate, pentru proiectul de lege privind Lege pentru 
modificare şi completarea Ordonanţei Guvernului nr. 92/2021 privind depozitarea 
deşeurilor, conform anexei ataşate acestei cereri.

Vă mulţumesc.

Diana Buzoianu

Deputată USR 

Circumscripţia 42, Bucureşti
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